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МОДЕЛЮВАННЯ ТА ПРОГНОЗ РІВНЯ СКЛАДНОСТІ  
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ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ 

Із застосуванням апарату багатофакторного дисперсійного аналізу і багатопараметричної екстра-
поляції в штучно сформованому n-вимірному евклідовому просторі ознак району відповідальності побудо-
вана модель регресійного передбачення вектора значень кожного типового правопорушення. Модель дозво-
ляє більш точно прогнозувати значення інтегрального показника рівня складності оперативної обстановки – 
загального очікуваного числа правопорушень з одночасною індикацією найбільш актуальних об'єктів району 
відповідальності по кожному типовому правопорушенню. 
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Вступ 

Постановка проблеми. Однією з функцій під-
розділів, частин і з'єднань (далі - військових частин) 
Національної гвардії України (НГУ) є охорона гро-
мадського порядку, а також участь в операціях по 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та відно-
влення правопорядку [1]. В умовах мирного часу 
військові частини охорони громадського порядку 
(ОГП), а в ряді випадків і військові частини опера-
тивного призначення (ОП) виділяють частину осо-
бового складу для виконання службово-бойових 
завдань з охорони громадського порядку в формі 
патрулювання. Кількість виділеного особового 
складу визначається директивними документами і 
експертно. 

Попередні оцінки очікуваної складності опера-
тивної обстановки, ступеня концентрації правопо-
рушень різних типів в різних об'єктах району відпо-
відальності, а також ефективність очікуваного ре-
зультату виконання завдань, як правило, не прово-
дяться [2] у зв'язку з відсутністю необхідних показ-
ників, моделей і методик їх розрахунків. 

В результаті стає актуальною проблема розро-
бки моделі для оцінки і прогнозу рівня складності 
оперативної обстановки в зоні відповідальності вій-
ськових частин Національної гвардії України. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У 
відомих публікаціях [3–6] розглядаються різні еле-
менти і аспекти протестних дій численних, як пра-
вило, не озброєних груп людей в межах міських 
кварталів, також протиставляються їм дії органів 
правопорядку. Однак кількісні оцінки рівня склад-
ності оперативної обстановки, яка виникає, а також 
можливостей органів правопорядку з підтримання 
порядку в відомих роботах не наводяться в силу 
великої кількості ситуацій та ознак, що вимагають 
формалізації і врахування. 

Так, в [7] представлена модель і комп'ютерна 
програма “Natovp1”, що дозволяє проводити експерт-
ний вибір тактичних прийомів протидії натовпу з фік-
сованого набору прийомів і з фіксованим набором 
ознак типових ситуацій. Кількісні оцінки корисності 
прийняття рішення і його адекватності поточної об-
становки – не наводяться. Завдання прогнозу параме-
трів обстановки не розглядається. В [8] при розгляді 
завдання перегрупування військових частин з метою 
забезпечення правопорядку акцент робиться на транс-
портні витрати без аргументації необхідної кількості 
особового складу для виконання завдань в кожному 
районі оперативних дій. В [9] в суспільно-політичній 
обстановці виділяється політичний аспект, суб'єкти 
обстановки, їх цілі та взаємовідносини і інші не фор-
малізовані елементи, декларується наявність динаміки 
цих елементів. Кількісні характеристики і способи їх 
прогнозування не наводяться. В [10] запропоновані 
три способи застосування військових частин НГУ в 
умовах масових заворушень – превентивний; ситуати-
вний; комплексний. Питання кількісної оцінки умов 
оперативної обстановки, прогнозу її параметрів і ефе-
ктивності дій частин НГУ не розглянуто. 

Мета статті – розробка моделі для оцінки і 
прогнозу рівня складності оперативної обстановки в 
зоні відповідальності військових частин Національ-
ної гвардії України. 

Виклад основного матеріалу 

У кожному регіоні відповідальності військові 
частини ОГП регулярно виділяють директивно 
встановлену частину особового складу для виконан-
ня службово-бойових завдань з охорони громадсь-
кого порядку. Інтегральним статистичним показни-
ком ступеня складності оперативної обстановки в 
регіоні може служити поточна кількість правопору-
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шень ( ). Зростання числа правопорушень 

визначає необхідність збільшення кількості особо-
вого складу військовослужбовців НГУ, які патру-
люють райони в регіоні відповідальності. 

. .
nopyш
on oбN

Таким чином, процес охорони громадського 
порядку умовно можна розглядати, як протидію 
двох, головних груп учасників – правопорушників і 
військовослужбовців НГУ, які патрулюють райони в 
регіоні відповідальності спільно з представниками 
органів внутрішніх справ з метою охорони громад-
ського порядку. Такий склад учасників дозволяє 
ввести три рівні складності оперативної обстановки 
в районі відповідальності відповідно до можливос-
тей військових частин НГУ по виділенню особового 
складу для ОГП (1) – “нормальний”, “підвищений”, 
“критичний”. 
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Рівень “нормальний” може відповідати ситуа-

ції, в якій кількість правопорушень  в районі 

відповідальності не перевищує граничної кількості 

( ), для відпрацювання якого існує і 

є достатнім встановлений і відомий з досвіду роботи 

в цьому районі, мінімальний відсоток  ви-

ділення особового складу.  
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При підвищеному рівні зростає кількість пра-
вопорушень, що дозволяє виконати завдання ОГП 

силами всього особового складу військових 

частин в районі відповідальності (в межах доби), 
або, при більшій тривалості підвищеного рівня 
складності обстановки, з використанням організації 
змінної роботи військовослужбовців. 

.
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При критичному рівні, наявних сил військових 
частин НГУ для виконання завдань ОГП в районі 
відповідальності вже не досить і потрібне залучення 

сил НГУ з інших регіонів ( ).  .
. . . .
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Завдання оцінки рівня складності оперативної 
обстановки полягає в побудові моделі для передба-
чення загальної кількості і вектора можливих типо-
вих правопорушень на черговий період планування 
ОГП. 

Для побудови моделі прогнозу кількості право-
порушень кожного з q типів (розбої, грабежі, краді-
жки, вбивства та ін.) на наступний період t, викори-
стаємо апарат багатофакторного дисперсійного ана-
лізу і ідею багатопараметричної екстраполяції в 
штучно сформованому n-вимірному евклідовому 
просторі ознак. 

Вектор n ознак ui (2), пов'язаних з проявом пра-
вопорушень в районі відповідальності, може вклю-

чати: загальну площу, кількість населення, кількість 
вулиць, супермаркетів, церков, вокзалів, осіб, звіль-
нених з місць позбавлення волі, середню кількість 
осіб на ринках, в кінотеатрах і ін.  

Значення ознак за попередні m періодів пред-
ставимо у вигляді Unm матриці (3). 
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Вектор q типів zi правопорушень (4) може 
включати: крадіжки, хуліганства, грабежі, вбивства 
та ін. Значення кількості компонент вектора за по-
передні m періодів представимо у вигляді Zqm мат-
риці (5). 
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Евклідовий простір стає метричним, тобто 
придатним для розрахунків і має метрику (6): 
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тільки в разі використання нормованих безрозмір-
них значень ознак. В даному випадку, ознак з ну-
льовим математичним сподіванням і одиничною 
дисперсією, отриманих за рахунок перетворень  
uij → xij (7), zij → yij (8): 
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з одночасним перерахунком початкових матриць (3; 
5) в матриці нормованих ознак (9; 10):
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В евклідовому просторі знаходимо матрицю 
(12) коефіцієнтів кореляції (11) між ознаками (xi) 
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району відповідальності військових частин НГУ і 
кількістю типових правопорушень (yi): 
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а також рівняння багатопараметричної регресії для 
кількості типових правопорушень (13–14): 

1 1 ... ,k k k kn nk k ki iky r x r x a r x a
  

      
 

k ,  (13) 
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Ці вирази дозволяють отримати вектор (15) ре-
гресійних залежностей правопорушень в евклідово-
му просторі: 
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В евклідовому просторі рівняння прийняло вид 
скалярного добутку рядків кореляційної матриці 
(12) і стовпців матриці ознак району відповідально-
сті (9). 

Ранг рівня соціальної небезпеки кожної ознаки 
(об'єкта району відповідальності) з точки зору j-го 
типу правопорушень збігається з його коефіцієнтом 
кореляції в j-му стовпці кореляційної матриці R (12) 
і може бути використаний при розподілі кількості 
патрулів по об'єктам району під час вирішення за-
вдання ОГП. 

Повернення до абсолютних значень кількості 
правопорушень може бути виконано шляхом зворо-
тного для (8) перетворення (16) для всіх типів пра-
вопорушень (17): 
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з урахуванням вектора-рядка стандартних відхилень 
(18) і вектор-стовпця оцінок математичних споді-
вань (19) кількості типових правопорушень: 
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Загальна кількість правопорушень в кожній ви-
бірці (i=1, …, m), отриманої в момент часу (ti) мож-
на знайти як модуль вектора-рядка (20) матриці пра-
вопорушень (5) і побудувати регресійну модель для 
прогнозу кількості правопорушень в наступний (m + 
1)-й період (21).  
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Однак при цьому індивідуальні кореляційні за-
лежності (12) кількості типових правопорушень від 
ознак району відповідальності (наприклад, мегапо-
лісу) – в рівності (21) не враховуються, що не дозво-
ляє встановлювати причинно-наслідкові зв'язки чи-
сла правопорушень і може призводити до суттєвих 
помилок при розподілі нарядів особового складу по 
об'єктах району та при виконанні прогнозу числа 
правопорушень.  

Більш точним і позбавленим зазначених недо-
ліків може бути попередній прогноз змін кожної 
ознаки (22–23) району відповідальності (мегаполісу) 
з подальшим його перерахуванням (24): 

2
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для використання в евклідовому просторі і з засто-
суванням матриці коефіцієнтів кореляції (12) для 
отримання нормованих значень вектора правопору-
шень Yq(t). Потім відновлюється вектор Zq(t) абсо-
лютних значень (25) очікуваної кількості типових 
правопорушень. 

Прогнозована кількість правопорушень 
 далі знаходиться (26) як модуль вектора 

прогнозованих типових правопорушень (26): 
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В цьому випадку виникає можливість визначи-
ти очікувану динаміку кількості кожного типового 
правопорушення, його внесок в загальний рівень (1) 
складності оперативної обстановки і намітити дета-
льні заходи з протидії найбільш важким правопору-
шенням із зазначенням найбільш пов'язаних з цими 
правопорушеннями (соціально небезпечних) місць в 
районі відповідальності. 
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Висновки 

У складі процесу охорони громадського поряд-
ку виділені дві головні протидіючі групи учасників – 
правопорушники і військовослужбовці НГУ, які 
патрулюють райони в регіоні відповідальності спі-
льно з представниками органів внутрішніх справ. 

На цій підставі вперше сформована градація рів-
нів складності оперативної обстановки з інтегральним 
показником – поточною кількістю правопорушень і 
відповідною кількістю особового складу військових 
частин НГУ, що виділяється для охорони громадсь-
кого порядку.  

На основі поточних статистичних даних кіль-
кості типових правопорушень (розбої, крадіжки, 
вбивства та ін.) і системи ознак району відповідаль-
ності (типових громадських місць, їх відвідуваності 
і ін.) із застосуванням апарату багатофакторного 

дисперсійного аналізу і багатопараметричної екст-
раполяції в штучно сформованому n-вимірному евк-
лідовому просторі ознак побудована модель регре-
сійного передбачення вектора значень кожного ти-
пового правопорушення. 

Модель вперше, на підставі детального прогно-
зу числа типових правопорушень, дозволяє більш 
точно прогнозувати значення інтегрального показ-
ника рівня складності оперативної обстановки, а 
саме – загального очікуваного числа правопорушень 
з одночасною індикацією найбільш актуальних об'-
єктів району відповідальності по кожному типовому 
правопорушенню.  

Напрямком подальших досліджень може бути 
розробка комп'ютерної моделі для формування ре-
комендацій щодо розподілу особового складу в ході 
патрулювання ділянок району відповідальності. 
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 МОДЕЛИРОВАНИЕ И ПРОГНОЗ УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКИ 
В ЗОНЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ УКРАИНЫ 

В.В. Овчаренко 

С применением аппарата многофакторного дисперсионного анализа и многопараметрической экстраполяции в 
искусственно сформированном n-мерном евклидовом пространстве признаков района ответственности построена 
модель регрессионного предсказания вектора значений каждого типового правонарушения. Модель позволяет более 
точно прогнозировать значения интегрального показателя уровня сложности оперативной обстановки – общего ожи-
даемого числа правонарушений с одновременной индикацией наиболее актуальных объектов района ответственности 
по каждому типовому правонарушению. 

Ключевые слова: модель, правонарушения, охрана общественного порядка, евклидово пространство, регрессия. 

MODELLING AND FORECASTING THE LEVEL OF THE OPERATIONAL SITUATION COMPLEXITY  
IN THE AREA OF THE NATIONAL GUARD OF UKRAINE MILITARY UNITS’ RESPONSIBILITY  

V. Ovcharenko 

One of the tasks of National Guard of Ukraine (NGU) military units is the protection of public order, as well as participation 
in operations to eliminate the consequences of emergency situations and restore law and order. In peacetime, these tasks can be 
performed by military units of public order protection and military units for operational purposes. The protection of public order is a 
service and combat task, and for its implementation, military units of the NGU regularly allocate a part of their personnel. This task 
is carried out in the form of patrols. The number of personnel allocated is determined by policy documents and experts. Preliminary 
estimates of the operational environment expected complexity, the degree of concentration of offenses of different types in different 
objects of the responsibility area, as well as the effectiveness of the expected the tasks result, are not usually carried out due to the 
lack of necessary indicators, models and methods for calculating them. As a result, the problem of developing a model for assessing 
and forecasting the level of operational situation complexity in the area of the military units of the National Guard of Ukraine re-
sponsibility turned out to be relevant. In analyzing the process of protecting public order, it turned out that its main participants are 
two main opposing groups - offenders and NGU soldiers who patrol areas in the region of responsibility together with representa-
tives of internal affairs bodies. On this basis, for the first time, a gradation of the operational situation complexity levels was formed 
with an integral indicator - the current number of offenses and the corresponding number of personnel allocated from military units 
of the NGU for the protection of public order. Based on current statistical data on the number of typical offenses (robberies, thefts, 
murders, etc.) and the system of signs of the responsibility area (typical public places, their attendance, etc.) using a multivariate 
analysis of variance and multiparameter extrapolation in an artificially formed n-dimensional Euclidean space of area signs is used 
to construct a regression prediction model for the vector of each typical offense values. 

Keywords: model, offense, protection of public order, Euclidean space, regression. 
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